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ВСТУП 
 
 

Актуальність теми. Основою ефективної діяльності будь-якого 

підприємства чи організації виступає чітко налагоджений та стабільний 

бухгалтерський облік, оскільки він служить основою ефективності 

господарської діяльності, підтверджує фінансову стабільність підприємства та 

взаємодіє з органами державного керування, виступає системою контролю 

наявності та руху коштів, виконує управлінські, контрольні та інформаційні 

функції. Оплата праці виступає досить важливою ланкою системи соціально- 

трудових відносин і найскладнішою у вирішенні соціально-економічною 

проблемою, тому питання нарахування заробітної плати, а також податкового, 

бухгалтерського статистичного обліку оплати праці займають особливе місце в 

роботі бухгалтерії кожного підприємства. 

Ефективність діяльності трудового колективу та забезпечення належного 

рівня продуктивності праці значною мірою залежать від розрахунків по 

заробітній платі. 

Економічний аналіз праці та її оплати на підприємстві дозволяє 

визначити потенційні можливості суб’єкта господарювання, його внутрішні 

резерви, використання яких дозволить досягти позитивних змін фінансових 

результатів діяльності. З огляду на це роль процесу оплати праці на 

підприємстві дедалі підвищується. Тільки чітко продумана та правильно 

організована система обліку та контролю розрахунків з оплати праці дає змогу 

отримувати достовірну, своєчасну інформацію, на основі якої здійснюється 

прийняття управлінських рішень. 

Основні теоретичні та методологічні засади обліку та аналізу процесу 

оплати праці знайшли своє відображення у працях таких українських вчених як 

Бабіч В.В., Бондар М.І., Голубнича Г.П., Гура Н.О., Засадний Б.А., Іванова В.В., 

Ловінська Л.Г., Мельник Т.Г., Коблянська Г.Ю., Коблянська О.І., Мисака Г.В., 

Огійчук М.Ф., Садовська І.Б., Склярук І.П., Сук Л.К., Тігова Т.М., 

Шарманська В.М., Швець В.Г. та інші. Проте, незважаючи на великий інтерес 
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вчених до проблем побудови системи оплати і стимулювання праці персоналу, 

не всі їх аспекти в достатній мірі опрацьовані. Надзвичайно стрімкий розвиток 

економіки вимагає нових заходів щодо поліпшення систем оплати праці, 

удосконалення обліку. 

Отже, актуальність обраної теми дослідження обумовлена тим, що вірний 

облік розрахунків з оплати праці дозволяє підприємству визначити систему 

мотивації працівників, правильно співвідносити рівень заробітної плати з 

рівнем продуктивності праці, забезпечити належний рівень достовірності такої 

інформації для управління. 

Мета дослідження - вивчення теоретичних і практичних засад обліку та 

контролю розрахунків з оплати праці та надання пропозицій щодо їх 

удосконалення. 

Для досягнення поставленої мети слід вирішити такі завдання: 

– розглянути економічну сутність поняття «заробітної плати»; 

– дослідити нормативно-правове регулювання розрахунків з оплати праці; 

– визначити проблемні аспекти обліку оплати праці; 

– дослідити організаційно-методичні засади обліку розрахунків з оплати 

праці; 

– ознайомитися з діючою моделлю обліку розрахунків з оплати праці у 

ФОП Грунт А.І.; 

– обґрунтувати напрями удосконалення системи обліку розрахунків з 

оплати праці; 

– висвітлити теоретичні та практичні аспекти контролю розрахунків з 

оплати праці; 

– проаналізувати стан та динаміку розрахунків з оплати праці у ФОП 

Грунт А.І. 

Об'єктом дослідження є процес інформаційного забезпечення системи 

обліку, контролю та аналізу розрахунків з оплати праці. 
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Предметом дослідження є теоретичні, методичні та організаційно- 

практичні  аспекти  обліку  та  контролю  розрахунків  з  оплати   праці   у 

ФОП Грунт А.І. 

Методи дослідження. У процесі дослідження використано як загальні 

так і спеціальні методи дослідження: порівняння та аналіз, синтез та 

узагальнення, причинно-наслідковий та абстрактно-логічний зв’язок 

(дослідження нормативно-інформаційного забезпечення обліку та контролю), 

статистичні методи. 

Інформаційною базою дослідження стали Закони України, національні 

та міжнародні стандарти бухгалтерського обліку, план рахунків 

бухгалтерського обліку, а також інструкції та положення з окремих питань 

бухгалтерського обліку та контролю відповідних міністерств і відомств, 

публікації вітчизняних, зарубіжних вчених і фахівців в області  обліку, 

контролю та аналізу праці і заробітної плати, практичні дані ФОП Грунт А.І., а 

також ресурси мережі Інтернет. 
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ВИСНОВКИ 
 

У випускній роботі наведено теоретичне узагальнення та систематизація 

практичних навиків щодо організації та методики відображення виплат 

працівникам в системі обліку. 

З’ясовано, що завданнями обліку розрахунків з оплати праці є: 

використання обґрунтованої системи оплати праці; правильне нарахування 

заробітної плати та інших виплат працівникам відповідно до діючих положень; 

дотримання порядку розподілу заробітної плати за об’єктами обліку; повний та 

своєчасний розрахунок з працівниками по заробтіний платі; своєчасне 

складання звітності по заробітній платі та подання її у відповідні органи; та 

інші. 

Важливим засобом забезпечення конкурентоспроможності вітчизняних 

підприємств в умовах економіки ринкового типу є механізм виплат 

працівникам як процес реалізації положень соціальної політики відносно 

суб’єктів соціально-трудових відносин. 

Загальні висновки, що окреслюють результати проведеного дослідження, 

передбачають наступне: 

Аналіз існуючих підходів до визначення поняття заробітної плати дає 

можливість констатувати їх розбіжності в різній літературі; в економічній 

теорії заробітна плата – це ціна робочої сили, яка відповідає вартості предметів 

споживання і послуг; відповідно до інших джерел це винагорода, розрахована, 

як правило, у грошовому вимірі, яку за трудовим договором роботодавець 

виплачує працівникові за виконану ним роботу. 

Облік розрахунків з оплати праці в обов’язковому порядку ведеться на 

будь-якому підприємстві і є досить трудомісткою і відповідальною ділянкою 

облікової роботи, яка потребує додаткового внутрішнього контролю. 

Серед проблем в організації обліку розрахунків з оплати праці  є 

складність нормативно-правового регулювання оплати праці. Оскільки в 

Україні  діє  більше  двох  десятків  основних  нормативно-правових  актів,  які 
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регулюють  порядок  розрахунків  з  оплати  праці  та  при  цьому  постійно 

змінюються і доповнюються. 

Дослідження практичних питань та особливостей обліку розрахунків з 

оплати праці проводилося на прикладі даних приватного підприємця Грунт А.І. 

сучасного виробника верхнього одягу. Підприємець Грунт А.І успішно працює 

на українському ринку з 1998 року. Швейний цех розташований в м.Білгород- 

Дністровський. 

ФОП  Грунт  А.І.  знаходиться  на  спрощеній  системі  оподаткування  зі 

сплатою  єдиного  податку  5%.  Кількість  штатних  працівників  у  2017  році 

складає 40 осіб. Розрахунок виплат працівникам проводить головний бухгалтер. 

У процесі дослідження було встановлено, що в цілому система обліку 

розрахунків  з  оплати  праці  у  приватного  підприємця  знаходиться  у  досить 

належному стані, у своїй роботі ФОП дотримується вимог діючого 

законодавства. 
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